
 
 

 
 
   
 
 

Ενότητα 7: Ικανότητα εργασίας σε ένα πολυπολιτισμικό 
περιβάλλον 

ΔΟΚΙΜΗ 

 

Το τεστ αντιπροσωπεύει τις απόψεις διαφορετικών ανθρώπων. Κάθε δήλωση εκφράζει μια 

γνώμη με την οποία μπορεί να συμφωνήσετε ή να διαφωνήσετε. Αυτό αφορά προσωπικές 

πεποιθήσεις και δεν υπάρχουν σωστές ή λάθος απαντήσεις. Είναι σημαντικό να απαντάτε 

σύμφωνα με τις δικές σας πεποιθήσεις, όχι με το τι πρέπει να πιστεύετε. 

Δίπλα στις δηλώσεις υπάρχουν απαντήσεις που βαθμολογούνται από «διαφωνώ απόλυτα» 

(1) έως «συμφωνώ απόλυτα» (6). Για κάθε πρόταση, κυκλώστε τον αριθμό που εκφράζει τον 

κατάλληλο βαθμό συμφωνίας. Δώστε μία απάντηση για κάθε δήλωση. 

 

Οι μεμονωμένοι αριθμοί σημαίνουν: 

1 - ΟΧΙ, σίγουρα διαφωνώ 

2 - Διαφωνώ σε κάποιο βαθμό 

3 - Διαφωνώ λίγο 

4 - Συμφωνώ ως ένα βαθμό 

5 - Συμφωνώ λίγο 

6 - ΝΑΙ, σίγουρα συμφωνώ 

 

1 Είναι δύσκολο να αναπτυχθούν αποτελεσματικές 

μορφές επικοινωνίας σε ένα πολυπολιτισμικό 

εργασιακό περιβάλλον, 

1 2 3 4 5 6 

2 Μπορείτε να ανταλλάξετε εμπειρίες και γνώσεις με 

ανθρώπους από άλλους μακρινούς πολιτισμούς 

1 2 3 4 5 6 

3 Χάρη στις διάφορες παραδόσεις στην ομάδα, η 

εργασία ευνοεί την ανάπτυξη της καινοτομίας και την 

οικοδόμηση της ανταγωνιστικότητας της εταιρείας 

1 2 3 4 5 6 



 
 

 
 
   
 
 

4 Μόνο οι σκληρές δεξιότητες είναι σημαντικές 1 2 3 4 5 6 

5 Αποδέχομαι τις πολιτισμικές διαφορές 1 2 3 4 5 6 

6 Σέβομαι την ετερότητα και την ανεκτικότητα 1 2 3 4 5 6 

7 Σέβομαι την ετερότητα και την ανεκτικότητα 1 2 3 4 5 6 

8 Είναι δύσκολο για μένα να αλλάξω τις συνήθειές μου 

όταν εργάζομαι με μια ομάδα έργου σε διαφορετικές 

ζώνες ώρας 

1 2 3 4 5 6 

9 Η εργασία σε μια πολυπολιτισμική ομάδα απαιτεί 

γνώση μιας ξένης γλώσσας, π.χ. Αγγλικά 

1 2 3 4 5 6 

10 Μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη γλώσσα του 

σώματος και τις χειρονομίες. σε κάθε πολιτισμό το 

νόημα είναι το ίδιο 

1 2 3 4 5 6 

11 Μπορώ να εργαστώ σε μια πολυπολιτισμική ομάδα 

χωρίς να γνωρίζω την ιστορία, τη γεωγραφία και τον 

πολιτισμό ενός μέλους της ομάδας. 

1 2 3 4 5 6 

12 Νιώθω ότι μπορώ να δουλέψω με ένα άτομο από άλλη 

ήπειρο 

1 2 3 4 5 6 

13 Η εργασία σε μια πολυπολιτισμική ομάδα μπορεί να 

είναι μια ενδιαφέρουσα εμπειρία 

1 2 3 4 5 6 

14 Η ακρίβεια είναι το πιο σημαντικό πράγμα για μένα και 

δεν επιτρέπω καθυστερήσεις 

1 2 3 4 5 6 

15 Τα συναισθήματα στην εργασία μπορούν να 

εκφραστούν με διαφορετικούς τρόπους 

1 2 3 4 5 6 

16 Οι νότιοι είναι λιγότερο εργατικοί από τους βόρειους 1 2 3 4 5 6 

17 Όταν εργάζεστε σε μια διαφορετική ομάδα, μια 

ατομική προσέγγιση είναι σημαντική 

1 2 3 4 5 6 

18 Τα γλωσσικά εμπόδια δεν μου επιτρέπουν να εργαστώ 

σε διεθνή εταιρεία 

1 2 3 4 5 6 



 
 

 
 
   
 
 

19 Κάποτε μου ήταν δύσκολο να σκεφτώ ότι άνθρωποι 

από διαφορετικές κουλτούρες θα δούλευαν στην 

εταιρεία μου, τώρα είναι φυσικό. 

1 2 3 4 5 6 

20 Μου αρέσει να ακούω πώς οι άνθρωποι σκέφτονται 

διαφορετικά για το ίδιο πράγμα σε διαφορετικά 

πολιτιστικά περιβάλλοντα 

1 2 3 4 5 6 

 

 

Η διεθνής επέκταση των ξένων εταιρειών και η λειτουργία ξένων εταιρειών κάνουν την 

εργασία σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον όλο και πιο συνηθισμένη. Πώς είστε 

προετοιμασμένοι για αυτό; 

 

Ελέγξτε την παρακάτω κλίμακα: 

Κλίμακα: 

Στις δηλώσεις: 1, 4, 7.8, 9.10.11.14.16.18, η βαθμολογία 1 είναι η υψηλότερη και ισούται με 

τη βαθμολογία 6 - η αρίθμηση αντιστρέφεται 

1 δηλαδή 6 

2 δηλαδή 5 

3 δηλαδή 4 

4 δηλαδή 3 

5 δηλαδή 2 

6 δηλαδή 1 

Στις δηλώσεις: 2.3.5.6.12.13.15.17.19.20, η βαθμολογία παραμένει αμετάβλητη. 

 

120 - 100 βαθμοί: είστε πολύ καλά προετοιμασμένοι να εργαστείτε σε μια πολυπολιτισμική 

ομάδα. Μπορείτε πάντα να είστε ανεκτικός και ευέλικτος. Γνωρίζετε ότι η εργασία σε ένα 

τέτοιο περιβάλλον μπορεί να σας αποφέρει μόνο επαγγελματικά οφέλη και θα σας 

επιτρέψει να διευρύνετε την προοπτική σας και τις καινοτόμες λύσεις σας. Είσαι πάντα 

προετοιμασμένος για αυτού του είδους τη δουλειά, γνωρίζεις ανθρώπους, την ιστορία, τον 

πολιτισμό και τις παραδόσεις τους, συνεργάζεσαι με σεβασμό. 



 
 

 
 
   
 
 

99 – 80 βαθμοί είστε καλά προετοιμασμένοι να εργαστείτε σε μια πολυπολιτισμική ομάδα. 

Μπορείτε να είστε ανεκτικός και ευέλικτος. Γνωρίζετε ότι η εργασία σε ένα τέτοιο 

περιβάλλον μπορεί να σας αποφέρει επαγγελματικά οφέλη και θα σας επιτρέψει να 

διευρύνετε την προοπτική σας και να εισαγάγετε καινοτόμες λύσεις. Σου αρέσει να είσαι 

προετοιμασμένος για αυτού του είδους τη δουλειά, γνωρίζεις ανθρώπους, την ιστορία, τον 

πολιτισμό και τις παραδόσεις τους για να ξεκινήσεις συνεργασία με σεβασμό. 

 

79-60 βαθμοί είστε κατά μέσο όρο προετοιμασμένοι να εργαστείτε σε μια πολυπολιτισμική 

ομάδα. Μπορείς να είσαι ανεκτικός και ευέλικτος μερικές φορές. Γνωρίζετε ότι η εργασία 

σε ένα τέτοιο περιβάλλον μπορεί να σας αποφέρει κάποια επαγγελματικά οφέλη και 

μερικές φορές να σας επιτρέψει να διευρύνετε την προοπτική σας και τις καινοτόμες 

λύσεις. Μερικές φορές σας αρέσει να είστε προετοιμασμένοι για αυτό το είδος δουλειάς, 

αλλά σπάνια γνωρίζετε τους ανθρώπους, την ιστορία, τον πολιτισμό και τις παραδόσεις 

τους για να αναλάβετε συνεργασία με σεβασμό. 

 

59-40 βαθμοί είστε ανεπαρκώς προετοιμασμένοι να εργαστείτε σε μια πολυπολιτισμική 

ομάδα. Μπορεί να είστε δυσανεκτικοί και όχι πολύ ευέλικτοι. Γνωρίζετε ότι η εργασία σε 

ένα τέτοιο περιβάλλον μπορεί να σας αποφέρει ελάχιστα επαγγελματικά οφέλη και θα 

επιτρέψει μικρή διεύρυνση της προοπτικής ή καινοτόμες λύσεις. Δεν είστε καλά 

προετοιμασμένοι για αυτό το είδος εργασίας. Σπάνια γνωρίζεις ανθρώπους, την ιστορία, 

τον πολιτισμό και την παράδοσή τους για να αναλάβεις με σεβασμό συνεργασία. 

 

39-20 βαθμοί δεν είστε διατεθειμένοι να εργαστείτε σε μια πολυπολιτισμική ομάδα. Δεν 

είστε ανεκτικός και ευέλικτος. Γνωρίζετε ότι η εργασία σε ένα τέτοιο περιβάλλον μπορεί να 

σας φέρει πολλές επαγγελματικές απώλειες και δεν θα σας επιτρέψει να διευρύνετε την 

προοπτική σας και τις καινοτόμες λύσεις. Δεν σας αρέσει και δεν θέλετε να είστε 

προετοιμασμένοι για τέτοιου είδους εργασίες, να γνωρίσετε ανθρώπους, την ιστορία, τον 

πολιτισμό και τις παραδόσεις τους για να ξεκινήσετε τη συνεργασία με σεβασμό. 


